
Pregunta 1 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes pruebas NO SE PUEDE realizar en muestras recolectadas 

en medio líquido? 

Seleccione una: 

 
a. 

Citología convencional 

 
b. 

Citología de base líquida 

 
c. 

Pruebas de ADN del VPH 

 
d. 

Pruebas de ARN para el VPH 

Pregunta 2 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué es la sensibilidad de una prueba de cribado? 

Seleccione una: 

 
a. 

La proporción de sujetos con enfermedad (clasificados como positivos) correctamente 

identificados mediante la prueba de cribado. 

 
b. 

La proporción de negativos reales (es decir, sujetos sin enfermedad real) entre los 

identificados mediante la prueba como negativos. 

 
c. 

La probabilidad de que un sujeto con un resultado negativo en la prueba tenga la 

enfermedad. 



 
d. 

La proporción de sujetos sin enfermedad (clasificados como negativos por la prueba de 

referencia) identificado correctamente mediante la prueba de cribado. 

Pregunta 3 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El VPH causa todos o algunos, de los siguientes tipos de cáncer: 

Seleccione una: 

 
a. 

Cáncer de cuello uterino 

 
b. 

Otros cánceres anogenitales como cáncer anal, vulvar, vaginal y de pene 

 
c. 

Cánceres de cabeza y cuello, como cavidad bucal, laringe y orofaringe 

 
d. 

Todas las afirmaciones anteriores son correctas 

Pregunta 4 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA sobre el proceso de carcinogénesis? 

Seleccione una: 

 
a. 

Se sospecha que el proceso de carcinogénesis está desencadenado por las oncoproteínas 

E6 y E7. 

 
b. 

La mayoría de las lesiones CIN3 progresan a cáncer. 

 



c. 

Existen algunos factores, como el consumo de tabaco, asociados a la progresión de 

infección a lesiones o cáncer. 

 
d. 

La mayoría de las infecciones por el VPH remiten por sí mismas. 

Pregunta 5 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes puntos son válidos con respecto a los requisitos de las pruebas 

de detección de VPH para ser usadas en regiones con bajos recursos? 

Seleccione una: 

 
a. 

Bajo Coste 

 
b. 

Posibilidad de realización de pruebas rápidas 

 
c. 

Baja necesidad de infraestructura laboratorial 

 
d. 

Todas las afirmaciones anteriores son correctas 

Pregunta 6 

Incorrecta 

Se puntúa 0,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

La conducta clínica basada en el riesgo tiene como indicador principal: 

Seleccione una: 

 
a. 

El riesgo absoluto de desarrollar precancer+ 

 
b. 



La frecuencia de cribado en los últimos 5 años 

 
c. 

El resultado de la citología 

 
d. 

El porcentaje de mujeres positivas a VPH 

Pregunta 7 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál es el valor predictivo negativo de una prueba de cribado? 

Seleccione una: 

 
a. 

La probabilidad de que un sujeto con un resultado negativo en la prueba tenga la 

enfermedad. 

 
b. 

La proporción de sujetos sin enfermedad (clasificados como negativos por la prueba de 

referencia) identificado correctamente mediante la prueba de cribado. 

 
c. 

La proporción de negativos reales (es decir, sujetos sin enfermedad real) entre los 

identificados mediante la prueba como negativos. 

 
d. 

La proporción de sujetos con enfermedad (clasificados como positivos) correctamente 

identificada mediante la prueba de cribado. 

Pregunta 8 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué prueba de triaje es la recomendada ante un resultado de citología ASCUS? 

Seleccione una: 

 



a. 

Prueba de VPH 

 
b. 

Repetir la citologia 

 
c. 

Metilación 

 
d. 

Ninguna de las anteriores 

Pregunta 9 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA? 

Seleccione una: 

 
a. 

Aunque la mayoría de las lesiones remiten, al aumentar la gravedad de las lesiones se 

asocia a tasas de regresión son más bajas. 

 
b. 

La mayor prevalencia de las lesiones de bajo grado tiene lugar a principios de la 

veintena, mientras que en el caso de las lesiones de alto grado se produce cerca de la 

treintena. 

 
c. 

La prevalencia de lesiones cervicales según la edad es siempre la misma 

independientemente de la población de estudio. 

 
d. 

CIN1 es un diagnóstico histopatológico de infección productiva por el VPH. La mayoría 

de estas lesiones remiten por si solas por si solas. 

Pregunta 10 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 



Enunciado de la pregunta 

Las mujeres con una biopsia LSIL/CIN1... 

Seleccione una: 

 
a. 

tienen una probabilidad baja de tener o desarrollar cáncer de cuello uterino 

 
b. 

deben manejarse de acuerdo con sus antecedentes de cribado anteriores 

 
c. 

pueden tener infección por VPH de bajo riesgo 

 
d. 

Todas son correctas 

Pregunta 11 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

Uno de los cambios más relevantes en la última clasificación de la OMS de lesiones 

escamosas de cuello uterino es que: 

Seleccione una: 

 
a. 

Los biomarcadores como p16 son considerados en el diagnóstico de lesiones 

relacionadas con el VPH 

 
b. 

HSIL y LSIL son los términos preferidos para designar el resultado tanto de muestras 

histológicas como de muestras citológicas del cuello uterino 

 
c. 

Los tumores escamosos del tracto genital femenino inferior también se dividen en 

asociados al VPH e independientes del VPH 

 
d. 

Todas las respuestas anteriores son correctas 

Pregunta 12 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 



Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Qué ventajas podría proporcionar la inteligencia artificial (IA) a la hora de 

interpretar una imagen de cuello uterino digital, en comparación con la detección 

de referencia mediante citología o IVAA? 

Seleccione una: 

 
a. 

La interpretación es más reproducible 

 
b. 

El uso de IA aumenta la precisión del diagnóstico 

 
c. 

El uso de IA implica menos capacitación para los proveedores 

 
d. 

La IA puede resultar ser un método de cribado más rentable 

 
e. 

Todas las afirmaciones anteriores son correctas 

Pregunta 13 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El triaje de las mujeres positivas al VPH identificadas en los programas de cribado 

basados en el VPH es necesario para: 

Seleccione una: 

 
a. 

Limitar la carga de las visitas de seguimiento para las mujeres y los servicios sanitarios. 

 
b. 

Evitar el sobretratamiento de las mujeres que dan positivo en el cribado pero que no 

tienen la enfermedad cervicouterina. 

 
c. 



Identificar a las mujeres con mayor riesgo de precáncer o cáncer de cuello uterino para 

su posterior manejo/vigilancia. 

 
d. 

Todo lo anterior 

Pregunta 14 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Que prueba de triaje está mas validada en cuanto a su precisión diagnóstica en un 

programa de cribado poblacional? 

Seleccione una: 

 
a. 

La detección de los 14 VPHs de alto riesgo 

 
b. 

La inspección visual con ácido acético 

 
c. 

La citología 

 
d. 

La carga viral 

Pregunta 15 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones es FALSA en relación con las diferencias 

entre programas de cribado organizado e oportunista? 

Seleccione una: 

 
a. 

Un cribado oportunista es más eficaz que un cribado organizado porque permite un 

mejor uso de los recursos disponibles. 

 



b. 

Un cribado oportunista puede dar lugar a situaciones de desigualdad, como una 

detección sistemática excesiva de sujetos con riesgo bajo de desarrollar la enfermedad y 

una detección insuficiente de pacientes en riesgo alto. 

 
c. 

La falta de participación es la principal causa de falta de éxito de los programas de 

cribado tanto oportunista como organizado. 

 
d. 

Ninguna de las anteriores es correcta 

Pregunta 16 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuántos cánceres se estima que son causados por el VPH? 

Seleccione una: 

 
a. 

Alrededor de 200.000 

 
b. 

Alrededor de 700.000 

 
c. 

Alrededor de 400.000 

 
d. 

Alrededor de 1 millón 

Pregunta 17 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de las siguientes afirmaciones NO es uno de los 10 principios de cribado de 

Wilson y Jungner? 

Seleccione una: 



 
a. 

Debe haber un estadio sintomático latente o precoz reconocible. 

 
b. 

La prueba debe ser muy fiable incluso si no es muy aceptable para la población. 

 
c. 

Debe disponerse de instalaciones para el diagnóstico y el tratamiento. 

 
d. 

La enfermedad debe suponer un problema de salud importante. 

Pregunta 18 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

En comparación con la citología convencional, la citología de base líquida... 

Seleccione una: 

 
a. 

no hay diferencias entre ellas. 

 
b. 

es más específica. 

 
c. 

es más sensible. 

 
d. 

muestra una tasa inferior de muestras insatisfactorias 

Pregunta 19 

Correcta 

Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

¿Cuál de los siguientes comportamientos sexuales se asocia a las infecciones 

anogenitales por VPH? 



Seleccione una: 

 
a. 

Edad temprana de inicio de la actividad sexual 

 
b. 

Gran número de parejas sexuales a lo largo de la vida 

 
c. 

Comportamiento sexual de las parejas sexuales 

 
d. 

Todas las afirmaciones anteriores son correctas 

Pregunta 20 

Correcta 
Se puntúa 1,00 sobre 1,00 

Marcar pregunta 

Enunciado de la pregunta 

El VPH hace referencia a... 

Seleccione una: 

 
a. 

Virus del papiloma humano, más de 200 tipos de virus 

 
b. 

Virus del papiloma de alto riesgo, un único virus 

 
c. 

Virus del papiloma de alto riesgo, más de 200 tipos de virus 

 
d. 

Virus del papiloma humano, un único virus 
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